
Teknologiateollisuus ry:n 
Team Finland-kyselyn tulokset

Markku Ihonen, 23.3.2016



Team Finland-kyselyn tausta
• Tammikuussa 2016 Teknologiateollisuuden 1600 jäsenyrityksen 

toimitusjohtajalle, saatu 201 vastausta

• Tavoitteena saada selville:
• Miten yritykset näkevät Team Finland-konseptin,
• Miten se vastaa yritysten tarpeita kansainvälistymisessä,
• Mitkä palvelut ja asiat ovat olleet hyviä ja vastanneet tarpeita, ja
• Mitkä ovat kehittämisalueet



Vastaajat pk-yrityksiä
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Kaikki vastaajat (N=201)

Kysymys: Minkä kokoinen yrityksenne on henkilöstön 
lukumäärän perusteella?



Valtaosa vastaajista laajentamassa kansainvälistä 
liiketoimintaansa
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Kaikki vastaajat (N=199)

Kysymys: Missä vaiheessa kansainvälistymistä yrityksenne on?



Team Finland –palveluille potentiaalista kysyntää
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Kaikki vastaajat (N=197)

Kysymys: Oletteko käyttäneet Team Finland -verkoston palveluja 
viimeisen vuoden aikana?



Viennin kasvattamiseen ja rahoitukseen liittyvät
palvelut tärkeimpiä
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Kaikki vastaajat (N=94)

Kysymys: Mihin asioihin olette hakeneet apua Team Finland-
verkostosta?



Team Finland on vielä tuntematon yrityksille

 Team Finlandin tunnettuus ei ole riittävää:
– Mitkä kaikki toimijat mukana?
– Mistä saada tietoa (alueellinen palvelumalli tuntematon, lähinnä sanapari 

Team Finland tunnetaan mutta ei sisältöä)

 Kvalitatiivisten vastausten perusteella voidaan arvioida, että 
tietämättömyys heijastuu myös yleisenä kritiikkinä koko Team 
Finlandia kohtaan: palveluja käyttäneistä monet olivat kuitenkin 
tyytyväisiä palveluihin. Palveluja ja tietoa ei vain ole löydetty.



Team Finland -palvelut vastaavat suhteellisen hyvin 
tarpeita, kun ne tavoitetaan
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Kaikki vastaajat (N=132)

Kysymys: Kuinka hyvin Team Finland -verkoston tarjoamat 
palvelut vastasivat tarpeeseenne?



Team Finland -palveluista kaivataan lisää tietoa
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Kaikki vastaajat (N=177)

Väite: Olen löytänyt helposti tietoa minua kiinnostavista 
kansainvälistymispalveluista.



Asioinnin helppous Team Finland -toimijoiden 
kanssa jakaa mielipiteitä
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Kaikki vastaajat (N=172)

Väite: Asiointi kansainvälistymispalveluja tarjoavien julkisten 
organisaatioiden kanssa on helppoa ja sujuvaa.
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Team Finland-palveluista ei ole riittävästi tietoa

n. 60% EOS!

Kysymys: Kuinka hyvin palvelut kokonaisuutena auttavat 
yrityksiä kehittämään kansainvälistä liiketoimintaansa?



Mistä avusta eniten hyötyä?

 Rahoitus: Tekes, Finvera ja rahoitusmahdollisuudet yleisesti, 
messuavustukset

 Tieto: markkinatieto ja -ymmärrys, uudet markkinat, 
yhteistyökumppanit ja yhteyksien avaaminen yleensä, neuvonta ja 
koulutus, kohdemaan lainsäädäntö ym. määräykset



1) Team Finland tarjoaa selkeitä palvelupaketteja pk-yrityksille, konkreettisia 
viennin työkaluja: hyvän tuotteen ympärille on helpompi luoda tunnettuus

2) Palvelupakettien ja –tuotteiden aktiivinen myynti yrityksille, viestintä kuntoon 
• Yrityscaset, menestystarinat, ”Yritys X kertoo”
• Jo olemassa olevien konseptien viestintä kuntoon, esimerkiksi TF Kasvuohjelmat

3) Mitä Teknologiateollisuus voi tehdä?
1) Autamme viestinnässä, kun on viestittävää, sisältö Team Finlandilta. 
2) Voimme täydentää viestintää teknologiateollisuuden yrityksillä.  Autamme palvelu- ja 

tuotekehityksessä, teknologiayritykset testaamaan ja antamaan palautetta.
3) Tarjoamme yrityksille yhdessä tekemisen ja sparraamisen alustan (Leiritulet). TF:n kanssa 

luomme yritysverkostoille kasvua vauhdittavan TF-palvelukokonaisuuden.       
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Palvelupaketit ja viestintä kuntoon!



30.3.2015

markku.ihonen@teknologiateollisuus.fi

040 5511 758
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